



2025年8月21日

星期四 第7785期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinoppecnews.com.cn
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



习近平总书记在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调,西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调,西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出,西藏自治区成立60年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取,坚持和完善民族区域自治制度,

深入开展反分裂斗争,经济社会发展取得举世瞩目的重大成就,雪域高原发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央,向西藏各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候!

习近平强调,治藏稳藏兴藏,首先是要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺。要进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史宣传教育,广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就,讲好新时代西藏故事,引导各族干部群众不断增强进“五个认同”。要积极创建全国民族团结进步模

范区,推广普及国家通用语言文字,促进各民族交往交流交融,推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求,引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领,健全社会工作体制机制,更好凝聚服务群众,夯实社会治理基础。

习近平指出,西藏发展有自身特点,要从实际出发推动高质量发展。要因地制宜发展高原特色优势产业,特别是特色农牧业和清洁能源产业,持续发展资源加工业,积极发展现代服务业,促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅下水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,守

护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作,进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要继续做好定日县灾后重建工作。

习近平强调,做好西藏工作,必须始终坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神,坚持严管厚爱统一、激励约束并重,引导广大党员、干部和各类人才奋发进取、担当作为,同时落实各项关爱措施,帮助解决后顾之忧。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验,健全作风建设常态化长效化机制。要认真落实全面从严治党政治责任,坚持正风肃纪反腐相贯通,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了自治区党委和政府的工作。全国政协副主席、自治区政协副主席帕巴拉·格列朗杰,自治区人大常委会主任严金海,自治区人民政府主席嘎玛泽登参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民,中央和国家机关有关部门负责同志,中央代表团全体成员,西藏自治区党政军负责同志等参加汇报会。

中国石化扎实做好迎峰度夏能源保供

本报讯 今年入伏以来,全国多地出现大范围连续高温天气,叠加经济增长双重拉动,社会用电负荷不断攀升,带动天然气需求激增。中国石化充分发挥全产业链协同联动优势,统筹做好资源供应及需求侧平衡,今年三伏期间,天然气分公司累计向市场供应天然气35.4亿立方米,同比增长4.4%,为迎峰度夏期间经济社会平稳运行和人民群众安心用电保驾护航。

多方筹措资源夯根基。三伏天,是一年中气温最高且潮湿、闷热的时段,今年

三伏从7月20日至8月18日。中国石化上游企业在持续加大上产力度的同时,持续加强管线安全、站场设备等巡护工作,夯实迎峰度夏资源“底气”。同时,天然气分公司积极发挥LNG调峰作用,有序做好船期安排及LNG接收站使用计划,保障进口气源顺利接卸,并充分发挥储运设施调峰保供能力,合理安排储气库注气,形成工作气量超30亿立方米,自有LNG接收站罐存保持中高位运行,为高峰期用气做好准备。

紧盯市场需求保供应。中国石化密切关注川渝、华北、江浙、广东等重点地区天气和电力供需形势变化,全力做好资源调配和市场计划平衡,确保供区燃气电厂用气供气稳定。同时,积极与国家管网公司沟通衔接,优化运行调度模式,保持“北气南下”“南气北上”通道畅通,进一步提升高峰期资源灵活调配能力。此外,中国石化创新运用“保税储罐+转口分卸”供应模式,拓展LNG接收站功能,实现中国石化LNG资源首供海南市场,持续增强保供能力。

做细安全生产筑屏障。迎峰度夏期间,中国石化持续严把承包商、直接作业环节、高后果区等重点风险防控关口,更新风险隐患清单,实施隐患排查治理,做好汛期极端天气应对,持续筑牢风险分级管控和隐患治理双重防线。针对夏季天气特征,积极开展防火、防灾、管道泄漏等实战演练,切实提升重大突发事件和极端灾害天气下应急处置能力,全力保障迎峰度夏期间天然气安全稳定供应。

(王卓然)

中国石化发布第四批红色教育基地

本报讯 8月20日,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日临近之际,中国石化在南化公司举办红色教育基地建设推进会,发布第四批红色教育基地。

推进会以“传承红色基因、凝聚奋进力量”为主题,通过演唱红色歌曲、讲述红色故事、珍藏抗战档案、发布教育基地、开展倡议行动等,彰显中国石化厚重的红色文化底蕴,引导激励广大干部员工始终保持红色底色和战斗情怀,进一步奏响“爱我中华、振兴石化”“为美好生活加油”的时代强音,为决

胜“十四五”、谋划“十五五”,开创高质量发展新局面凝聚强大精神力量。

第四批红色教育基地共10个,分别是:

以“为强国建设壮气”为主题的华北石

油局大牛地气田红色教育基地,以“革故鼎新、敢破敢立”为主题的华东石油局红色教

育基地,以“忠诚报国、守正创新”为主题的胜利石油工程红色教育基地,以“奋斗”为

主题的青岛石化红色教育基地,以“绿色工

厂”为主题的中韩(武汉)石化红色教育基

地,以“听党指挥、奋勇争先”为主题的安庆

石化红色教育基地,以“我们的企业”为主

题的河北石油红色教育基地,以“石化石榴

红、建功新社乡”为主题的广西石油红色教

育基地,以“中国石化在西藏”为主题的西藏石油红色教育基地,以“加油新中国”为

主题的销售华中红色教育基地。

中国石化高度重视红色教育基地培育

工作,先后命名4批50个红色教育基地,累

计接待公众130万人次,成为引导广大党员

干部群众追寻红色记忆、传承红色基因、赓

续红色血脉的重要载体,公司“红色资源价

值化管理”研究成果荣获中国政研会优秀案

例和中国文化管理协会实践课题特等奖。

(奚震 钱丽)

(第四批中国石化红色教育基地展示

详见4版)



扫码观看视频

自立自强勇攀科技高峰

——记第九届“感动石化”人物窦玉芹



感动石化 人物巡礼②

人物感言

这次获评“感动石化”人物,我感到十分激动。这次获奖是对我们科研人员和新材料研发生产销售团队的肯定和激励,我和团队将弘扬科学家精神,用产业报国的信念和实干担当的责任,持续做好新品研发、应用开发及新项目建设,为攻关关键核心技术、助力公司高质量发展贡献力量。

带着这个质朴的志向,窦玉芹入职了川维化工,这个为民而生、以产业报国的老企业。她深信,企业直面市场脉搏,科研选题能更紧密围绕国家需求、产业呼声和人民期待,是创新落地的最佳土壤。在川维化工科研院,窦玉芹找到了施展才华的广阔空间。

刚入厂工作的她,白天摸索企业产品

工艺和生产装置,晚上研究国内外市场竞争对手情况。经过半年潜心钻研,她结合企业优势、市场痛点和自己前期对PVA(聚丙烯醇)的研究积累,敏锐锁定了一个崭新且极具挑战性的科研方向——EVOH。

这是一种小众且高端的新材料,其阻

燃性是常规塑料产品的一万倍,被称为“阻

隔之王”,可使食品在没有任何防腐剂、添

加剂的情况下,延长食物的保质、保香期长

达数月乃至数年之久。

然而,彼时的中国,EVOH研究还是一片空白,技术被国外严密封锁,进口产品售

价高昂,严重制约了国内市场应用,掣肘了老百姓食品安全水平进一步提升。

窦玉芹意识到,开发具有自主知识产权的

EVOH迫在眉睫。

2011年春天,中国石化发出研发EVOH的“赛马令”。虽然,业界形容这项产品难度如同攀登珠穆朗玛峰,但是窦玉芹率团队毫不犹豫立下“军令状”:“为什么外国人能研发出来,我们差在哪里?外国人能做到的,我们一定能做得更好。”

满腔热血化为行动,实验室成了她的第二个家。资料堆叠如山,讨论、验证、实验昼夜不息。连续奋战72小时成为常态,熬红的双眼见证一次次攻坚。当第一批合

格样品在凌晨诞生,她轻轻捧起成形的产

品颗粒,泪眼在护目镜下悄然滑落:“这是

中国EVOH的种子,我们要让它长成参天

(下转第二版)

石化油服发布2025年中期业绩

本报讯 8月20日,石化油服在香港发布2025年中期业绩。上半年,公司净利润、收入实现双增,其中净利润4.9亿元,同比增长9%;营业收入370.5亿元,同比增长6.6%。累计新签合同额636.7亿元,同比增加19.9亿元,增幅3.2%,创历史新高。

上半年,面对复杂多变的外部环境和改革发展的深层挑战,公司统筹推进生产经营、技术创新、改革发展、安全环保等工作,着力提升业务发展质量和效益,持续深化人力、装备等资源优化,依托全产业链优势

。下半年,面对复杂多变的外部环境和改革发展的深层挑战,公司统筹推进生产经营、技术创新、改革发展、安全环保等工作,着力提升业务发展质量和效益,持续深化人力、装备等资源优化,依托全产业链优势

。下半年,面对复杂多变的外部环境和改革